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Στη Βουλή το σχ.ν. για την Αναπτυξιακή Τράπεζα

2019/04/08 18:04 στην κατηγορία ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

Κατατέθηκε στη Βουλή το σχέδιο νόμου του υπουργείου Οικονομίας και Ανάπτυξης
που προβλέπει τη μετεξέλιξη του ΕΤΕΑΝ σε Αναπτυξιακή Τράπεζα, η οποία θα
λειτουργεί μέσω παραρτημάτων σε όλες τις Περιφέρειες της χώρας, καθώς στόχος
είναι να διαδραματίσει ρόλο αρωγού στη τοπική ανάπτυξη και επιχειρηματικότητα.

Σύμφωνα με τις εκτιμήσεις του υπουργείου Οικονομίας, όπως αναφέρει το Αθηναϊκό
Πρακτορείο Ειδήσεων, με τη σχετική μόχλευση θα κινητοποιήσουν επενδύσεις 
άνω των 11 δισ. ευρώ.

Η τράπεζα θα είναι αυτοχρηματοδοτούμενη και τα κονδύλια θα προέρχονται από το
ΕΣΠΑ, το τραπεζικό σύστημα, αλλά και ιδιώτες επενδυτές.

Σημειώνεται ότι η τράπεζα θα λειτουργεί ως ανώνυμη εταιρεία, δεν θα παρέχει
απ΄ευθείας χρηματοδότηση σε επιχειρήσεις, αλλά μέσω του τραπεζικού συστήματος
ή επενδυτικών κεφαλαίων ενώ θα παρέχει και συμβουλευτικές υπηρεσίες προς τις
επιχειρήσεις.

Η δράση της συνίσταται κυρίως σε σύναψη συμβάσεων χρηματοδότησης μέσω
παροχής δανείων και λοιπών πιστώσεων, καθώς και μέσω παροχής εγγυήσεων και
αντεγγυήσεων, επιχορηγήσεις και συνεπένδυση.

Στο πλαίσιο αυτό, θα διαχειρίζεται μέσα χρηματοοικονομικής τεχνικής τα οποία θα
οργανώνονται μέσω ταμείων χαρτοφυλακίου και οποιωνδήποτε άλλων
χρηματοδοτικών ευρωπαϊκών ή συγχρηματοδοτούμενων προγραμμάτων, αλλά και
προγράμματα που χρηματοδοτούνται με πόρους του Δημοσίου και ευρωπαϊκούς
πόρους.

Ενδεικτικά, η Αναπτυξιακή Τράπεζα θα μπορεί να δραστηριοποιείται στα εξής πεδία:

– Παροχή δανείων και ομοειδών πιστώσεων προς επιχειρήσεις μέσω οντοτήτων του
χρηματοπιστωτικού τομέα, επενδυτικών αναπτυξιακών κεφαλαίων ή ταμείων και
άλλων φορέων χρηματοδότησης.

– Παροχή εγγυήσεων και αντεγγυήσεων υπέρ επιχειρήσεων παντός είδους για την
κάλυψη υποχρεώσεών τους έναντι πιστωτικών ή χρηματοδοτικών ιδρυμάτων,
εταιριών επιχειρηματικών συμμετοχών, επενδυτικών και αναπτυξιακών κεφαλαίων,



ταμείων ή άλλων φορέων χρηματοδότησης, οι οποίες υποχρεώσεις απορρέουν από
πάσης μορφής χρηματοπιστωτικές διευκολύνσεις.

– Σχεδιασμό, διαχείριση και υλοποίηση έργων και προγραμμάτων που εξυπηρετούν
τον καταστατικό της σκοπό και σχεδιασμός, ίδρυση και διαχείριση ταμείων,
κεφαλαίων και μέσων χρηματοοικονομικής τεχνικής, σύμφωνα με το εθνικό και
ενωσιακό δίκαιο.

– Παροχή κάθε μορφής χρηματοδότησης σε επιχειρήσεις, περιλαμβανομένης της
επιχορήγησης, ιδίως προς δημιουργία δομών, διαδικασιών και λειτουργιών που θα
ενισχύουν τη βιωσιμότητα, την καινοτομία και την ανταγωνιστικότητά τους.

– Συνεπένδυση, δανειοδότηση και συμμετοχή σε :α) χρηματοδοτικά και
χρηματοπιστωτικά ιδρύματα, β) ασφαλιστικούς και επενδυτικούς οργανισμούς και
φορείς, γ) ταμεία και κάθε μορφής σχήματα: κεφαλαιοδότησης και χρηματοδότησης
επιχειρήσεων, εγγυήσεων, επιχειρηματικού κεφαλαίου, σποράς, στήριξης νέων και
καινοτόμων επιχειρήσεων, παραχώρησης, Συμπράξεις Δημοσίου Ιδιωτικού Τομέα,
επενδυτικά σχήματα και επιχειρήσεις, με την τοποθέτηση και παροχή κεφαλαίων της
εταιρείας ή κεφαλαίων τα οποία διαχειρίζεται η τράπεζα.

– Ανάπτυξη συνεργασίας με διεθνείς επενδυτικούς οργανισμούς για συμμετοχή
φορέων δημοσίου, ΣΔΙΤ, ιδιωτών σε περιφερειακά ή ευρωπαϊκά έργα στην κατεύθυνση
των προτεραιοτήτων της Εθνικής Αναπτυξιακής Στρατηγικής και του Σχεδίου για τη
Βαλκανική Συνεργασία και Συνανάπτυξη.

– Σύσταση ή/και συμμετοχή σε επιχειρήσεις υποστήριξης νεοφυών και καινοτόμων
επιχειρήσεων, θερμοκοιτίδων επιχειρηματικότητας, γραφείων μεταφοράς
τεχνολογίας, καθώς και φορέων στήριξης της επιχειρηματικότητας, και
χρηματοδότηση υφιστάμενων ή νέων τέτοιων δομών.

– Χρηματοδότηση δια μέσου εμπορικών και συνεταιριστικών τραπεζών,
χρηματοδοτικών ιδρυμάτων, επενδυτικών αναπτυξιακών κεφαλαίων ή ταμείων και
άλλων φορέων χρηματοδότησης, επιχειρήσεων με εξαγωγικό προσανατολισμό,
ενδεικτικώς μέσω εκδόσεως και προεξοφλήσεως ενέγγυων πιστώσεων, πρακτορείας
απαιτήσεων και εκδόσεως εγγυητικών επιστολών.

– Χρηματοδοτική υποστήριξη επιχειρήσεων, ιδίως μέσω επιχορηγήσεων, για τη
διενέργεια επιστημονικών ερευνών ή/και μελετών που συνεισφέρουν στην προαγωγή
της δράσης και του εμπορικού αντικειμένου τους.



– Χρηματοδότηση επιχειρήσεων ή άλλων οργανισμών προς ενίσχυση της οικονομικής
και κοινωνικής συνοχής και προώθηση της κοινωνικής οικονομίας και απασχόλησης,
καθώς και παροχή μικροπιστώσεων, άμεσα ή έμμεσα, με ή χωρίς συνεργασία με
εθνικούς, υπερεθνικούς και διεθνείς οργανισμούς και οργανώσεις.

– Συμβουλευτική υποστήριξη και παροχή τεχνογνωσίας, άμεσα ή έμμεσα, σε
επιχειρήσεις και φορείς, σε εθνικό και διεθνές επίπεδο, ενδεικτικά ως προς το
σχεδιασμό και την υλοποίηση χρηματοδοτικών εργαλείων, την αναδιάρθρωση
επιχειρήσεων, τη βέλτιστη αξιοποίηση των διαθέσιμων πόρων κ.ά.

– Παροχή, άμεσα ή έμμεσα, συμβουλευτικής υποστήριξης και εκπαίδευσης σε
Επιχειρήσεις, με ιδιαίτερη έμφαση στις πολύ μικρές επιχειρήσεις, ως προς θέματα
διάρθρωσης του κεφαλαίου τους, διοικητικής οργάνωσης και μορφών σύγχρονης
εταιρικής διακυβέρνηση, ανάπτυξης επιχειρηματικού σχεδίου, κάλυψης αναγκών
χρηματοδότησης, διαχείρισης δικτύου διανομής, διαχείρισης ανθρώπινου δυναμικού,
λογιστικής και χρηματοοικονομικής, συγχωνεύσεων και εξαγορών, προώθησης και
ενίσχυσης της μεταξύ τους συνεργασίας προς οικοδόμηση οικονομιών κλίμακας,
καθώς και υποστήριξης σε κάθε άλλο τομέα της επιχειρηματικής τους
δραστηριότητας, περιλαμβανομένης της χρηματοδότησης προγραμμάτων που
προωθούν την επίτευξη των ανωτέρω σκοπών.

– Εκπόνηση μελετών και ερευνών του μακροοικονομικού και μικροοικονομικού
περιβάλλοντος της χώρας προς εντοπισμό και αντιμετώπιση της δυσλειτουργίας, της
αναποτελεσματικότητας και των αδυναμιών της αγοράς.


